
Húsz éves a Könyvtártudományi Tanszék

A  kulturális forradalom kibontakozá­
sának elején, 1949 tavaszán, szinte egy- 
időben a közművelődési könyvtárháló­
zat első könyvtárainak szervezésével, 
megindult a könyvtárosképzés is, az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem Böl­
csészettudományi Karán megkezdte mű­
ködését a Könyvtártudományi Tanszék. 
Ezzel megindult hazánkban a felsőfokú 
könyvtárosképzés. Az egyetemi könyv­
társzak létrehozásának 20. évfordulója 
egybeesett a Magyar Tanácsköztársaság 
idején, az egyetem keretében tartott 
könyvtárosképző szaktanfolyam megin­
dításának 50. évfordulójával.

A  Könyvtártudományi Tanszék, a ko­
rábbi és jelenlegi oktatók, valamint a 
régebbi és jelenlegi hallgatók képviselői­
nek részvételével ünnepi ülést és mun­
kaértekezletet tartott az évforduló al­
kalmából, s ezen nemcsak az évfordulók 
jelentőségét méltatták, hanem megvitat­
ták az egyetemi könyvtárszak tantervé­
nek új tervezetét is.

Az összejövetelen Kőhalmi Béla ny. 
egyetemi tanár emlékeztetett a könyvtá­
ros pálya fejlődésére. Utalt arra, hogy 
már a Tanácsköztársaság programjába 
vette a könyvtárhasználati ismeretek is­
kolai oktatását. Újabban megint felhang­
zik ez a követelés, de megvalósulása ké­

sik. Véleménye szerint nem elég hangosak 
a követelések.

Dr. Kovács Máté tanszékvezető egye­
temi tanár előadásában számokkal érzé­
keltette a könyvtári szolgálat iránti tár­
sadalmi szükséglet növekedését: György 
Aladár az első hazai könyvtári statiszti­
kában 245 könyvtári dolgozót mutatott 
ki, közülük 130 szolga volt. Ma 5000-re 
tehető a könyvtárosok, bibliográfusok és 
dokumentalisták száma. A  világon 52 or­
szágban 170 felső- és 620 középfokú 
könyvtárosképző intézmény működik. 
Magyarországon évente 70—80 új könyv­
tári szakembert igényelnek a könyvtá­
rak.

Varjas Béla és Kéki Béla az egyetemi 
könyvtárszak megindulásának terveire 
és problémáira emlékezett felszólalásá­
ban. Biró Vera főosztályvezető a Műve­
lődésügyi Minisztérium nevében üdvö­
zölte a 20 éves tanszéket. Elmondotta, 
hogy munkája során sokszor találkozik 
az eredményekkel, amelyet a szakon 
végzettek nyújtanak. A  képzés legtöbb 
vonatkozásban kielégítette a társadalmi 
igényeket. Az egyetemet végzett könyv­
tárosok megbecsülést tudtak szerezni a 
közművelődési könyvtáraknak, a helyi 
művelődési és társadalmi élet fontos 
alakjai lettek.

Dr. Kovács Máté előadása az ünnepi ülésen. Mellette balról dr. Varjas Béla, jobbról Kondor
Istvánné (Babiczky László felv.)
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